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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 1. Ηλεκτρικές Γσνάμεις. 

23 Δπιλογές από Τράπεζα Θεμάτων 

Β΄ ΘΔΜΑΤΑ 

1.  14731, Β.1 

B.1 Αθίλεην ζεηηθό ζεκεηαθό ειεθηξηθό θνξηίν Q δεκηνπξγεί γύξσ ηνπ ειεθηξηθό πεδίν. 

΢ε ζεκείν Α ηνπ πεδίνπ ηνπνζεηνύκε ζεηηθό ειεθηξηθό θνξηίν q. 

 

 
 

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Αλ ζέιακε λα ζρεδηάζνπκε ηα δηαλύζκαηα ηεο έληαζεο ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην 

ζεκείν Α θαη ηεο δύλακεο πνπ ζα δερζεί ην θνξηίν q ζην ίδην ζεκείν ζα παξαηεξνύζακε 

όηη ηα δύν δηαλύζκαηα:  

α. έρνπλ ηελ ίδηα δηεύζπλζε θαη ηελ ίδηα θνξά  

β. έρνπλ δηαθνξεηηθή δηεύζπλζε αιιά ηελ ίδηα θνξά  

γ. έρνπλ ηελ ίδηα δηεύζπλζε αιιά δηαθνξεηηθή θνξά.  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

Μονάδες 8 

2. 14771, B.2 

B.2 Γύν ίζα ζεηηθά ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία q1 θαη q2 βξίζθνληαη πάλσ ζηελ ίδηα 

επζεία. Σα θνξηία q1 θαη q2 είλαη ζηαζεξά ζηεξεσκέλα ζηηο ζέζεηο πνπ θαίλνληαη ζην  

πην θάησ ζρήκα. 

 
Αθήλνπκε ειεύζεξε λα θηλεζεί κηα ζθαίξα ακειεηέσλ δηαζηάζεσλ, πνπ θέξεη ζεηηθό 

ειεθξηθό θνξηίν q θαη βξίζθεηαη ζηε ζέζε A. ΢ηε ζθαίξα αζθνύληαη κόλν νη ειεθηξηθέο 

δπλάκεηο. 

A) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε. 

Η ζθαίξα: 

α. ζα παξακείλεη αθίλεηε 

β. ζα κεηαθηλεζεί πξνο ηα δεμηά 

γ. ζα κεηαθηλεζεί πξνο ηα αξηζηεξά 

Μονάδες 4 

Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

Μονάδες 9 
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3. 15074, B.2 

Β.2 Γύν όκνηα αθίλεηα ζεηηθά ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία απέρνπλ απόζηαζε r κεηαμύ 

ηνπο, όπσο θαίλεηαη ζην παξαθάησ ζρήκα. Σν ζεκείν Γ βξίζθεηαη ζηε κέζε ηεο κεηαμύ 

ηνπο απόζηαζεο r , ελώ ην ζεκείν Γ απέρεη r/3 από ην ζεκείν Α.  

 
 Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Η δηαθνξά δπλακηθνύ VΓΓ κεηαμύ ησλ ζεκείσλ Γ θαη Γ ζα έρεη ηηκή:  

α. αξλεηηθή   β. κεδέλ   γ. ζεηηθή 

 Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

 

4. 15119, B.2 

 B.2 ΢ην δηπιαλό ζρήκα απεηθνλίδνληαη δύν αθιόλεηα ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηηζκέλα 

ζθαηξίδηα κε 

θνξηία QA θαη 

QB πνπ είλαη 

ηνπνζεηεκέλα 

ζε ζεκεία Α θαη Β αληίζηνηρα κίαο επζείαο (ε). Σα θνξηία απέρνπλ απόζηαζε r. Αλ ζην 

ζεκείν Κ πνπ απέρεη r1 = r / 4 από ην ζεκείν Α, ηνπνζεηεζεί δνθηκαζηηθό ειεθηξηθό 

θνξηίν q παξαηεξνύκε όηη ηζνξξνπεί αθίλεην.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Γηα ηα θνξηία QA θαη QB ηζρύεη :  

α. QΒ = 3 QΑ   β. QΒ = 9 QΑ   γ. QΒ = - 9 QΑ  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

 

5. 15137, B.2 

Β.2 ΢ην παξαθάησ ζρήκα θαίλεηαη ην ειεθηξηθό πεδίν πνπ δεκηνπξγείηαη από ηα αθίλεηα 

ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία Q1 θαη Q2. 

  

 

A) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

 

Γηα ηα ειεθηξηθά θνξηία ηζρύεη:  

α. θαη ηα δύν είλαη ζεηηθά  

β. ην Q1 είλαη ζεηηθό θαη ην Q2 είλαη αξλεηηθό  

γ. ην Q2 είλαη ζεηηθό θαη ην Q1 είλαη αξλεηηθό  

 

 

Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Γ) Να ζρεδηάζεηε ην δηάλπζκα ηεο έληαζεο ηνπ πεδίνπ ζηα ζεκεία Ρ θαη ΢.  
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6. 15142, B.1 

Β.1 Φνξηηζκέλε ζηαγόλα ιαδηνύ, κάδαο m θαη ειεθηξηθνύ θνξηίνπ q, ηζνξξνπεί κέζα ζε 

θαηαθόξπθν νκνγελέο ειεθηξηθό πεδίν, ην νπνίν έρεη δεκηνπξγεζεί ζε έλα πάγθν ηνπ 

εξγαζηεξίνπ ηεο θπζηθήο. Σν δηάλπζκα ηεο έληαζεο E  ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ έρεη θνξά 

πξνο ηα θάησ. Η ζηαγόλα ηζνξξνπεί ππό ηελ επίδξαζε κόλν ησλ δπλάκεσλ πνπ δέρεηαη 

από ην ειεθηξηθό πεδίν θαη από ην βαξπηηθό πεδίν ηεο Γεο. Γίλεηαη ε επηηάρπλζε ηεο 

βαξύηεηαο g .  

Α) Ση είδνπο θνξηίν θέξεη ε ζηαγόλα;  

Μονάδες 2  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο ζηελ πξνεγνύκελε εξώηεζε.  

Μονάδες 4  
Γ) Nα εθθξάζεηε ην θνξηίν q ζε ζπλάξηεζε κε ηα κεγέζε m, E θαη g.  

Μονάδες 6  

7. 15154, B.1 

ΘΔΜΑ Β  
Β.1 ΢ην δηπιαλό ζρήκα ην θνξηίν Q πνπ ζσξείηαη ζεκεηαθό είλαη 

αθιόλεηα ζηεξεσκέλν, ελώ ε ζθαίξα θνξηίνπ q, έρεη κάδα m θαη 

ηζνξξνπεί ζε ύςνο r. Η ζθαίξα ηζνξξνπεί ππό ηελ επίδξαζε κόλν ησλ 

δπλάκεσλ πνπ δέρεηαη από ην ειεθηξηθό πεδίν θαη από ην  βαξπηηθό 

πεδίν ηεο Γεο. (Θεσξνύκε ακειεηέεο ηηο δηαζηάζεηο ηεο ζθαίξαο). 

Γίλεηαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο g . 

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Δάλ δηπιαζηάζνπκε ην θνξηίν Q ηόηε ε ζθαίξα κε ειεθηξηθό θνξηίν q:  

α. ζα μεθηλήζεη λα θηλείηαη πξνο ηα θάησ  

β. ζα μεθηλήζεη λα θηλείηαη πξνο ηα πάλσ  

γ. ζα παξακείλεη αθίλεηε  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Μονάδες 8  

8. 15212, B.1 

B.1 Έλα αθίλεην ζεκεηαθό ειεθηξηθό θνξηίν Q δεκηνπξγεί ειεθηξνζηαηηθό πεδίν. Γηα 

λα κεηξήζνπκε ην κέηξν ηεο έληαζεο EA ηνπ πεδίνπ ζε ζεκείν Α θέξνπκε ζην ζεκείν 

απηό δνθηκαζηηθό θνξηίν q.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Αλ δηπιαζηάζνπκε θαη ηα δύν θνξηία, ηόηε ην κέηξν ηεο έληαζεο ζην ζπγθεθξηκέλν 

ζεκείν  

α. Γηπιαζηάδεηαη.  β. Παξακέλεη ζηαζεξό.  γ. Σεηξαπιαζηάδεηαη.  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Μονάδες 8  
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9. 15226, Β.1 

Β.1 Γύν θνξηηζκέλα ζθαηξίδηα ακειεηέσλ δηαζηάζεσλ θέξνπλ εηεξώλπκα θνξηία ίζνπ 

κέηξνπ θαη βξίζθνληαη ζηεξεσκέλα ζηα άθξα επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο ΑΒ, ηνπ νπνίνπ ην 

κέζν είλαη ην ζεκείν Μ.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή πξόηαζε.  

α. Η έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην Μ είλαη κεδέλ  

β. Σν δπλακηθό ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην Μ είλαη κεδέλ  

γ. Σα ζθαηξίδηα απσζνύληαη ιόγσ ησλ ειεθηξηθώλ δπλάκεσλ.  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Μονάδες 8 

10. 15228, Β.1 

Β.1 ΢εκείν Α βξίζθεηαη κέζα ζε ειεθηξηθό πεδίν πνπ δεκηνπξγείηαη από έλα ζεηηθά 

θνξηηζκέλν ζθαηξίδην ακειεηέσλ δηαζηάζεσλ. Σν Α απέρεη από ην ζθαηξίδην απόζηαζε 

r. Σν δπλακηθό ηνπ πεδίνπ ζην Α είλαη V θαη ην κέηξν ηεο έληαζήο ηνπ Ε.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Η ζρέζε πνπ ζπλδέεη ηα παξαπάλσ θπζηθά κεγέζε είλαη:  

α. E = V·r   β. V = E·r   γ. E = V·r
2
  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Μονάδες 8 

11. 15287, Β.2 

Β.2 Γύν ζεηηθά ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία q1 θαη q2 απέρνπλ κεηαμύ ηνπο απόζηαζε r1. 

Η απσζηηθή δύλακε πνπ αλαπηύζζεηαη αλάκεζά ηνπο έρεη κέηξν F1=12Ν. 

Γηπιαζηάδνπκε κόλν ην ειεθηξηθό θνξηίν q1, (ρσξίο λα κεηαβάιινπκε ην ειεθηξηθό 

θνξηίν q2), ελώ ηαπηόρξνλα κεηαθηλνύκε ηα δύν ειεθηξηθά θνξηία έηζη ώζηε ε κεηαμύ 

ηνπο απόζηαζε λα γίλεη r2. Παξαηεξνύκε ηόηε όηη ε απσζηηθή δύλακε πνπ αλαπηύζζεηαη 

αλάκεζά ηνπο έρεη κέηξν F2 = 24 Ν.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Γηα ην ιόγν ησλ απνζηάζεσλ r1 / r2, ηζρύεη όηη:  

 

α) r1 / r2 = 2     β) r1 / r2 =1/ 2     γ) r1 / r2 = 2 /3 

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Μονάδες 9 
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12. 15293, Β.1 

B.1 Γύν ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία Q1 θαη Q2 βξίζθνληαη ζηεξεσκέλα ζηα άθξα 

επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο πνπ 

έρεη κήθνο 0,2 m. To Q1 

βξίζθεηαη ζηε ζέζε 0 m θαη ην 

Q2 ζηε ζέζε 0,2 m. Η γξαθηθή 

παξάζηαζε ηνπ δπλακηθνύ, ηνπ 

ειεθηξηθνύ πεδίνπ ησλ δύν 

θνξηίσλ, θαηά κήθνο ηνπ 

επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο πνπ ηα 

ελώλεη, είλαη απηή πνπ δίλεηαη 

ζην παξαπάλσ ζρήκα.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή 

απάληεζε.  

Γηα ηα δύν ειεθηξηθά θνξηία 

ηζρύεη:  

α. Q1 > 0, Q2 > 0 θαη |Q1|> |Q2|  

β. Q1 > 0, Q2 < 0 θαη |Q1|< |Q2|  

γ. Q1 > 0, Q2 < 0 θαη |Q1|> |Q2|  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Μονάδες 8  

13. 15294, Β.1 

B.1 Σν ζθαηξίδην ελόο ειεθηξηθνύ εθθξεκνύο έρεη κάδα m θαη είλαη 

θνξηηζκέλν κε  ζεηηθό ειεθηξηθό θνξηίν q. Σν εθθξεκέο βξίζθεηαη 

κέζα ζε θαηαθόξπθν νκνγελέο ειεθηξηθό πεδίν έληαζεο E  θαη γη’ 

απηό ην ζθαηξίδηό ηνπ έρεη αλπςσζεί πξνο ηα πάλσ θαη ηζνξξνπεί κε 

ην λήκα θαηαθόξπθν θαη ηελησκέλν, όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό 

ζρήκα. Με T  ζπκβνιίδνπκε ηε δύλακε πνπ αζθείηαη από ην 

θαηαθόξπθν λήκα ζην ζθαηξίδην. Γίλεηαη ε επηηάρπλζε ηεο 

βαξύηεηαο g .  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Γηα ηo κέηξν ηεο ηάζεο ηνπ λήκαηνο ηζρύεη:  

α. T = E·q – m·g     β. T = E·q + m·g    γ. T = E·q  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Μονάδες 8 
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14. 15301, Β.1 

Β.1 

 
 

 

 ΢ηα ζρήκαηα 1 θαη 2 έρνπλ ζρεδηαζηεί νη δπλακηθέο γξακκέο ησλ ειεθηξηθώλ πεδίσλ, 

πνπ δεκηνπξγνύληαη από δύν ζεκεηαθά θνξηηζκέλα ζώκαηα.  

Α) Να γξάςεηε ην είδνο (ζεηηθό ή αξλεηηθό) ηνπ θάζε ελόο από ηα θνξηία Q1, Q2, Q3 θαη 

Q4 δίλνληαο ηελ απαξαίηεηε αηηηνιόγεζε.  

Μονάδες 2 

 

 Β) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Ο ζσζηόο ζπλδπαζκόο πνπ ηζρύεη, γηα ηηο απόιπηεο ηηκέο ησλ ειεθηξηθώλ θνξηίσλ Q1 

θαη Q2 ησλ ζεκεηαθώλ θνξηηζκέλσλ ζσκάησλ ηνπ ζρήκαηνο 1 θαη γηα ηηο απόιπηεο ηηκέο 

ησλ ειεθηξηθώλ θνξηίσλ Q3 θαη Q4  ησλ ζεκεηαθώλ θνξηηζκέλσλ ζσκάησλ ηνπ 

ζρήκαηνο 2, είλαη:  

α. Q1 > Q2 θαη Q3 = Q4  β. Q1 = Q2 θαη  Q3 > Q4    γ.  Q1 = Q2 θαη Q3 < Q4 

Μονάδες 4  
Γ) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο ζην εξώηεκα Β .  

Μονάδες 6 

 

15. 15333, Β.2 

Β.2 Αθίλεην ζεκεηαθό ειεθηξηθό Q δεκηνπξγεί 

ειεθηξνζηαηηθό πεδίν ην νπνίν απεηθνλίδεηαη κε δπλακηθέο 

γξακκέο όπσο δείρλεη ην δηπιαλό ζρήκα. Καηά κήθνο κηαο 

δπλακηθήο γξακκήο θαίλνληαη ηα ζεκεία Α θαη Β.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Γηα ηα δπλακηθά VA θαη VB ηνπ πεδίνπ ζηα ζεκεία απηά 

ηζρύεη ε ζρέζε: 

α. VA>VB β. VA=VB γ. VΒ>VΑ 

Μνλάδεο 4 

Β) Αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

Μνλάδεο 9  
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16. 15303, Β.1 

ΘΔΜΑ Β  
Β.1 Έλα αθίλεην αξλεηηθό ζεκεηαθό ειεθηξηθό θνξηίν Q δεκηνπξγεί γύξσ ηνπ 

ειεθηξνζηαηηθό πεδίν. Γύν ζεκεία Α θαη Β ηνπ ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνπ βξίζθνληαη 

πάλσ ζηελ ίδηα ειεθηξηθή δπλακηθή γξακκή κε ην ειεθηξηθό θνξηίν Q, όπσο θαίλεηαη 

ζην παξαθάησ ζρήκα θαη απέρνπλ απ’ απηό απνζηάζεηο rA θαη rB αληίζηνηρα. Γίλεηαη όηη 

ην κέηξν ΕΑ ηεο έληαζεο ηνπ ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνπ ζην ζεκείν Α, είλαη ηξηπιάζην ηνπ 

κέηξνπ ΕΒ ηεο έληαζεο ηνπ ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνπ ζην ζεκείν Β.   

 

 
  

Α. Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Γηα ην ιόγν rA/rB ησλ απνζηάζεσλ από ην ειεθηξηθό θνξηίν Q, ηζρύεη: 

 
 

 Μονάδες 4  
B) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

 

Μονάδες 8 

17. 15316, Β.2 

B.2 ΢εκεηαθό ειεθηξηθό θνξηίν Q δεκηνπξγεί ειεθηξηθό πεδίν . Έλα ζεκείν Α ηνπ 

πεδίνπ απηνύ απέρεη απόζηαζε r από ην θνξηίν Q . H έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην 

ζεκείν Α έρεη κέηξν Ε. Φέξλνπκε ζην Α έλα δνθηκαζηηθό ζεκεηαθό θνξηίν q ην νπνίν 

δέρεηαη ειεθηξηθή δύλακε κέηξνπ F.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

αθαηξνύκε ην θνξηίν q θαη ζην ίδην ζεκείν θέξλνπκε δνθηκαζηηθό θνξηίν q΄= 2q. Σν 

κέηξν ηεο δύλακεο πνπ δέρεηαη ην δνθηκαζηηθό θνξηίν q΄ από ην ζεκεηαθό ειεθηξηθό 

θνξηίν Q θαη ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ, πνπ δεκηνπξγεί ην ζεκεηαθό 

ειεθηξηθό θνξηίν Q ζην ζεκείν Α ζα είλαη αληίζηνηρα  

α. F, E   β. F , 2E   γ. 2F, E  

Μονάδες 4  
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

Μονάδες 9 
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18. 15334, Β.1 

B.1 Έλα αθίλεην ζεκεηαθό ειεθηξηθό θνξηίν Q, δεκηνπξγεί γύξσ 

ηνπ ειεθηξνζηαηηθό πεδίν. ΢ην δηπιαλό δηάγξακκα θαίλεηαη πσο 

κεηαβάιιεηαη ην δπλακηθό ηνπ πεδίνπ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ 

απόζηαζε r από ην θνξηίν Q.  

Γύν ζεκεία Α θαη Β απηνύ ηνπ πεδίνπ απέρνπλ απνζηάζεηο rA θαη rB 

αληίζηνηρα από ην θνξηίν Q θαη γηα ηηο απνζηάζεηο απηέο ηζρύεη όηη 

rB > rA.  

 Α) Να πξνζδηνξίζεηε ην είδνο ηνπ ειεθηξηθνύ θνξηίνπ Q (ζεηηθό ή 

αξλεηηθό).  

Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο ζρεηηθά κε ην είδνο ηνπ ειεθηξηθνύ θνξηίνπ Q.  

Γ) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Αλ VA, VB ηα δπλακηθά ηνπ ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνπ ζηα ζεκεία Α θαη Β, ηζρύεη:  

α. VA > VB β. VA= VB γ. VΒ > VΑ  

Γ) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο ζην Γ εξώηεκα.  

 

19. 15348, Β.1 

B.1 Γύν ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία Q1 = |Q| θαη Q2 = - 2|Q| είλαη αθιόλεηα ζηα ζεκεία 

Α θαη Β.  

Σν Q1 είλαη ζεηηθό θαη ην Q2 είλαη αξλεηηθό 

 
 

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Η έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ είλαη κεδέλ ζε ζεκείν ηεο επζείαο πνπ νξίδνπλ ηα 

θνξηία, ην νπνίν βξίζθεηαη:  

α. αξηζηεξά ηνπ Α   β. αλάκεζα ζηα Α θαη Β  γ. δεμηά ηνπ Β  

Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

 

20. 15417, Β.2 

Β.2 Γύν νκώλπκα ειεθηξηθά θνξηία βξίζθνληαη ζηα ζεκεία Α θαη Β ελόο επζύγξακκνπ 

ηκήκαηνο.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

΢ην ζεκείν ΢, πνπ βξίζθεηαη κεηαμύ ησλ ζεκείσλ Α θαη Β, ε έληαζε ηνπ ζπλνιηθνύ 

πεδίνπ είλαη κεδέλ. Σόηε ζην ζεκείν ΢  

α. ζίγνπξα θαη ην ζπλνιηθό δπλακηθό ζα είλαη κεδέλ.  

β. κπνξεί ην ζπλνιηθό δπλακηθό λα είλαη ή λα κελ είλαη κεδέλ αλάινγα κε ηηο απνζηάζεηο 

ηνπ ΢ από ηα ζεκεία Α θαη Β πνπ βξίζθνληαη ηα θνξηία.  

γ. ζίγνπξα ην ζπλνιηθό δπλακηθό δελ είλαη κεδέλ.  

Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  
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21. 15349, Β.1 

Β.1 Έλα αθίλεην ζεηηθό ζεκεηαθό ειεθηξηθό θνξηίν Q δεκηνπξγεί γύξσ ηνπ 

ειεθηξνζηαηηθό πεδίν. ΢ηα ζεκεία Β θαη Γ ηνπ 

ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνπ, ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ 

ειεθηξηθνύ πεδίνπ είλαη ΕΒ θαη ΕΓ αληίζηνηρα. Η απόζηαζε 

ηνπ ζεκείνπ Γ από ην θνξηίν Q είλαη ηξηπιάζηα ηεο 

απόζηαζεο ηνπ ζεκείνπ Β από ην θνξηίν Q.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Η ζρέζε κεηαμύ ησλ κέηξσλ ησλ εληάζεσλ ΕΒ θαη ΕΓ είλαη: 
 

 

 Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Η ζρέζε κεηαμύ ησλ κέηξσλ ησλ εληάζεσλ ΕΒ θαη ΕΓ είλαη: 

 

 
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

 

22. 15430, Β.2 

Β.2 Καηά ηε κεηαθίλεζε ζεκεηαθνύ ειεθηξηθνύ θνξηίνπ q από ζεκείν Α ζε ζεκείν Β 

εληόο ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνπ, ην έξγν ηεο δύλακεο πεδίνπ είλαη WAB. Αλ θαηά ηε 

κεηαθίλεζε ηνπ ίδηνπ θνξηίνπ q από ην αξρηθό ζεκείν Α ζε άιιν ζεκείν Μ εληόο ηνπ 

ίδηνπ πεδίνπ, ην έξγν ηεο δύλακεο πεδίνπ είλαη WAM θαη ηζρύεη WAB = 2WAM. 

A) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε. 

Σα δπλακηθά ησλ ζεκείσλ Α, Β θαη Μ ηνπ πεδίνπ ζπλδένληαη κε ηε ζρέζε: 

 
Β) Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

23. 15432, Β.1 

B.1 Γίλεηαη ην νκνγελέο ειεθηξνζηαηηθό πεδίν ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο.  

Α) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.  

Αλ ΕΚ είλαη ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ πεδίνπ ζην 

ζεκείν Κ θαη ΕΛ είλαη ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ 

πεδίνπ ζην ζεκείν Λ, ηόηε ηζρύεη όηη:  

α. ΕΚ > ΕΛ  

β. ΕΚ = ΕΛ  

γ. ΕΚ < ΕΛ  

Β) Να ζρεδηάζεηε ηα δηαλύζκαηα ηεο έληαζεο ζην ζεκείν Κ θαη ζην ζεκείν Λ.  

Γ) ΢ην ζεκείν Κ ηνπνζεηείηαη έλα δνθηκαζηηθό θνξηίν +q. Να ζρεδηάζεηε ην δηάλπζκα 

ηεο δύλακεο πνπ δέρεηαη ην θνξηίν από ην πεδίν θαη λα γξάςεηε ηε ζρέζε κεηαμύ ησλ 

q, E , F . 


